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ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αρ. πρωτ. 2579/03.03.2023 ερώτηση κοινοβουλευτικού
ελέγχου.
ΣΧΕΤ.  :  Το  με  αριθ.  πρωτ.  35359  ΕΞ  2023/ΥΠΟΙΚ  06-03-2023  έγγραφο  του
Γραφείου Νομικών και  Κοινοβουλευτικών Θεμάτων της Υπηρεσίας  Συντονισμού
του Υπ. Οικ. (ΥΠΟ ΤΣ 0000212/ 10.03.2023).

Σε απάντηση της με  αριθ.  πρωτ.  2579/03.03.2023 ερώτησης κοινοβουλευτικού  ελέγχου,  η
οποία διαβιβάστηκε στην υπηρεσία μας με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο, σας γνωρίζουμε, κατά
το μέρος της αρμοδιότητάς μας, τα ακόλουθα:

Με  τις  διατάξεις  του   άρθρου  217  του  ν.  4920/2022  ((Α΄74)  κατ΄εξαίρεση,  δόθηκε
εναλλακτικά  η  δυνατότητα  άρσης  της  ακινησίας  οχήματος  αυτοκινήτου  ή  μοτοσικλέτας
ιδιωτικής χρήσης, άπαξ, εντός του έτους 2022, με αναλογική καταβολή των δωδεκατημορίων
των ετήσιων τελών κυκλοφορίας που αντιστοιχούν στους μήνες άρσης ακινησίας του οχήματος.
Με τις ίδιες διατάξεις ορίζεται ότι διάστημα άρσης ακινησίας μικρότερο του μηνός, λογίζεται ως
ολόκληρος  μήνας και  καταβάλλεται  για  αυτό ποσό ίσο με  ένα δωδεκατημόριο  των ετησίων
τελών κυκλοφορίας. Τα τέλη κυκλοφορίας στις περιπτώσεις αυτές καταβάλλονται πριν από την
άρση της ακινησίας. Ο δε ιδιοκτήτης ή κάτοχος του οχήματος, υποχρεούται να θέσει εκ νέου το
όχημά του σε ακινησία έως και την τελευταία ημέρα της περιόδου κυκλοφορίας του, για την
οποία έχουν καταβληθεί τα τέλη κυκλοφορίας και εάν αυτή είναι μη εργάσιμη ή συμπίπτει με
επίσημη αργία, κατά την επόμενη εργάσιμη για τη φορολογική διοίκηση ημέρα. 
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 Με  την  υπ΄  αρ.  Α1181/2022  (Β΄6645)  απόφαση  Υφυπουργού  Οικονομικών  με  θέμα
«Παράταση προθεσμίας για την εμπρόθεσμη καταβολή τελών κυκλοφορίας έτους 2023  και για
τη θέση των οχημάτων σε εκούσια ακινησία», η προθεσμία για την εμπρόθεσμη καταβολή των
τελών κυκλοφορίας έτους 2023, καθώς και  για τη θέση των οχημάτων σε εκούσια ακινησία
παρατάθηκε έως και 28.2.2023.

Περαιτέρω,  στην  πλατφόρμα  myCar της  Ανεξάρτητης  Αρχής  Δημοσίων  Εσόδων  όπου  ο
φορολογούμενος εισέρχεται προκειμένου να άρει την ακινησία του οχήματός του,  υπάρχουν
αναρτημένες συχνές ερωτήσεις απαντήσεις, προς διευκόλυνση των φορολογουμένων, σύμφωνα
με τις οποίες και συγκεκριμένα σύμφωνα με τη  συνήθη ερώτηση υπ΄ αρ. 6 παρέχονται οδηγίες
με σχετικό παράδειγμα όπου επισημαίνεται με υπογράμμιση, ότι τμήμα μηνός (ακόμα και μία
μέρα) λογίζεται ως ολόκληρος μήνας.
Λοιπά θέματα που θίγονται στην εν λόγω ερώτηση, όπως τα ζητήματα που σχετίζονται με την
τροποποίηση  του  υφιστάμενου  νομοθετικού  πλαισίου  δεν  άπτονται  των  αρμοδιοτήτων  της
Υπηρεσίας μας.

Ο ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
                                                                      ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΑΚΟΣ

                                                                               
                                                                                                       

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
- Γραφείο Προϊσταμένου Γεν. Δ/νσης Φορολογίας
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